
【地理】第２編 第３章「日本の諸地域」（Ｐ１５３～２４８）

基 本 的 な 学 習 内 容 ④

２年 氏名（ ）

【中国・四国地方 ②】 （教科書Ｐ１７２～１７７）

① 過疎化の進行で農林水産業の従事者が ①

減少し、放置された田畑が増えている

このような田畑を何というか。

② 過疎の進行でどのような問題が起こっているか。①以外に１つだけ例を挙げ

なさい。

③ 特に高齢化によって地域社会の活動を維持で ③

きなくなっている集落を何というか。

④ 人口が減少している市町村同士を合併 ④

させた１９９９年からの動きを何とい

うか。

⑤ ④の市町村合併には、どのようなねらいがあったか。簡潔に説明しなさい。

⑥ 馬路村で地域おこしに成功したのは、どのような取り組みがあったからか。

１つだけ例を挙げなさい。

解 答

耕作放棄地

限界集落

平成の大合併

例 学校の統廃合が行われる。

例 公共交通機関の便数が減少している。 など

例 財政の負担を減少させる。

例 人を減らし、効率の良い運営ができる。 など

例 商品名に村の名前をつけて産地をアピールする。

例 インターネットを利用した通信販売をする。

例 商品の安全・安心をアピールする。 など



⑦ 地域で生産されたものをその地域で消費する ⑦

考え方を何というか。

⑧ 右の略地図のＡ～Ｃは、中国地方

と四国地方を道路や鉄道で結んで

いるルートを示している。これら

をまとめて何というか。

⑧

⑨ 右の略地図のＡ～Ｃのそれぞれの

ルート名を、次の開通年を参考に

して答えなさい。

Ａ： １９８８年 ⑨Ａ
ルート

Ｂ： １９９８年 ⑨Ｂ
ルート

Ｃ： １９９９年 ⑨Ｃ
ルート

⑩ ⑧や⑨の交通網が開通したことで、地域の商業ではどのような問題が起こっ

ているか。簡潔に説明しなさい。

地産地消

本州四国連絡橋

児島－坂出

神戸－鳴門

尾道－今治

例 近畿地方などへ買い物する人が増え、地域で

買い物する人が減り、商業活動が衰えた。


